



DUCHOVNÉ OZVENY

„Jeho matka zachovávala
všetky slová vo svojom srdci.“

Lukáš 2,51

Mesačník farnosti sv. Martina z Tours - Suchá nad Parnou, Košolná, Zvončín

Ročník II.

Október 1999

Číslo 10

Sila ružencových tajomstiev

Ružencová Panna Mária! Svätá Cirkev nám dala do rúk ruženec - ako keď sa posielala významné posolstvo. Sme poslaní. Rozjímať o svätých tajomstvách, vnútorne sa ich zmocniť, nimi sa posvätiť, obetovať ich - Krista v láske, ktorá sa v nich prejavuje, a tak sa hlbšie zbližiť s Kristom a Pannou Máriou - a potom prosiť. Často prosíme o príhovor Panny Márie, aby sme okúsili silu tých tajomstiev, o ktorých rozjímame.

Každé tajomstvo života Panny Márie a Pána tu oceňuje: Čerpaj, daj sa silou tých tajomstiev premeniť, pretvoriť, pripodobniť Kristovi a Márii, aby si bol schopný celkom ich nasledovať. Keď skončíš modlitbu ruženca, musí mať pokračovanie v živote a ty si máš byť vedomý: „Bol človek, ktorého poslal Boh...“ (Jn 1,6).

Vidíš, to je ruženec, na to je! - „I budete čerpať vodu s radosťou z prameňov spásy“ (Iz 12,3). A každé to tajomstvo je „schránka, pokladnica božskej štedrosti“.

Choď tam rád, zostupuj s vedomím Božieho vyslanca! - Oči všetkých sa na teba dívajú, čo pre nich urobíš, čo vyprosíš: chorí, nešťastní, trpiaci, hriešnici - duše v očistci, svätá matka Cirkev...

Ruženec - tvoja gitara. Hraj na ňu anjelsky čisto, spievaj za jej sprievodu Pánovi anjelsky vrúčne! Bozkávaj kríž ruženca kajúcne s prosbou: Moja drahá gitara, až mi Pán vezme hlas i myseľ, spievaj na mojich chladných rukách - menom mojej duše!

(Porovnaj: J. Hlouch, Minútočka)

S akým záujmom pristúpim k modlitbe svätého ruženca ja osobne, moja rodina, otec, matka, dieťa, mladý človek? Nájdem si čas v októbri pred svätou omšou na túto vzácnu modlitbu?

Svätá Cirkev nás k nej volá, Svätý Otec Ján Pavol II. je nám vzorom. Ruženec v našich rukách...

K tejto modlitbe zvlášť v októbri pozýva
a k nej v rodinách povzbudzuje

Jozef Kolpák, duchovný otec

Svätý LUKÁŠ

Evanjelista Lukáš sa narodil v Antiochii z pohanskej rodiny. Kresťanstvo prijal vo svojom rodisku od Kristových učeníkov. Lukáš pravdepodobne patrila medzi prvých kresťanov tohto mesta. Kresťanom sa stal okolo roku 40.

Svedectvá mnohých svätých o svätom Lukášovi možno zhrnúť takto: Lukáš je najvzdelanejší zo štyroch evanjelistov, bol Pavlov sprievodca na apoštolských cestách. Lukáš nebol len umelec, ale aj vedec, lekár a básnik. Zostavil spis pre veriacich a to podľa toho, ako Ježišovu blahozvesť hlásal apoštol Pavol.

Svätý Lukáš napísal tretie evanjelium a pripisuje sa mu i autorstvo Skutkov apoštolov. Jeho evanjelium venované rímskemu úradníkovi, vznešenému Teofilovi, je písané pre obrátených pohanov.

Zomrel pravdepodobne v Grécku v meste Téby, Podľa iných v Patrase vo veku 84 rokov.



RUŽENCOVÁ PANNA MÁRIA

Apoštolát modlitby na mesiac október:

- Všeobecný: Aby sa profesori a študenti katolíckych univerzít angažovali za rozvoj kultúry preniknutej svetlom kresťanskej viery.
- Misijný: Aby všetci pokrstení pochopili blížiacu sa jubileum ako výzvu k misijnej spolupráci s Dieľom šírenia viery.
- Úmysel KBS: Aby sme sa ochotne a s radosťou modlili posvätný ruženec za mládež a za manželov, aby naše rodiny žili pod ochranou Panny Márie.

Spisovateľ so širokým rozhľadom a pekným štýlom, to je svätý Lukáš. A vie sa dotknúť ľudského srdca! Dante ho nazýva spisovateľom Kristovej láskavosti. On je evanjelistom chudobných, trpiacich a biednych a on je tiež evanjelistom žien.

Jemu musíme ďakovať, že vidíme v Bohočloveku človeka so srdcom, ktoré bije ako naše.

Cirkev slávi jeho mučenie 18. októbra ako sviatok.

„Ako chcete, aby ľudia robili vám, tak robte aj vy im!“ (Lk 6,31)

Katarína

Svätá Terézia z Lisieux

Na stránky nášho časopisu chcem dnes napísať krátky životopis veľkej hrdinky, „generála“, ktorý dobyl nebo i svet, ktorá žiari popri hrdinských mučeníkoch a vyznavačoch - 24 ročnú sestričku z Karmelu.

Svätá Terézia z Lisieux, rodená Martinová sa narodila 2. januára 1873 v meste Alencson (Normandia) vo Francúzsku. Jej rodičia vychovali 9 detí, štyri zomreli v útlom veku, ostalo 5 dievčat. Všetky neskôr zasvätili svoj život Bohu ako reholné sestry. Rodičia boli veľmi dobrí a nábožní. Cirkev si cení ich život a priznala im titul „služobníci Boží“. Terézia bola najmladšia. Už v troch rokoch stratila matku a vychovávala ju jej sestra Paulína. Už ako trojročná nič neodopierala Pánu Bohu. Prvé sväté prijímanie znamenalo osobnostný zážitok milosti.

9. apríla 1888 ako 15-ročná s dovolením biskupa vstúpila do kláštora karmelitánok v Lisieux, aby svojim životom zachraňovala duše a modlila sa za kňazov. Túžila stať sa svätou a pochopila, že prostriedkom k dosiahnutiu svätosti je láska. Božia milosť postupne prehlbovala teréziinu veľkodušnosť. Najprv obetovala Pánu Ježišovi svoju slobodu, čoskoro vyjadřila ochotu trpieť a túžbu pracovať za obrátenie hriešnikov, za neveriacich.

Hovorila: „Chcela by som prejsť po celej zemi, hlásať Tvoje meno, Pane, a medzi neveriacimi zasadiť Tvoj slávny kríž, ale jedno misijné pole by mi nestačilo, chcela by som súčasne hlásať evanjelium vo všetkých piatich svetadieloch, ba aj na najzapadlejších ostrovoch. No nadovšetko by som chcela môj milovaný Spasiteľ preliť za Teba svoju krv, až do poslednej kvapky. Pochopila som, že láska je všetko, obsahuje všetky povolania, zahŕňa všetky časy, všetky miesta. Mojm povolaniem je láska. Dokonalá láska spočíva v tom, že znášame chyby iných, nečudujeme sa vôbec ich slabostiam. Iba láska nás môže urobiť milými Pánovi, preto je to jediné dobro o ktoré sa usilujem. Bez lásky sú všetky diela len ničotou.“

Pri vstupe do rehole vyhlásila: „Prišla som zachraňovať duše a najmä modliť sa za kňazov. Akú veľkú moc má modlitba! Mohli by sme ju nazvať kráľovnou, ktorá má v každom okamihu voľný prístup ku kráľovi a môže dosiahnuť všetko, o čo prosí. Celkom jednoducho poviem Pánu Bohu čo mu chcem povedať bez krásnych fráz a On mi vždy rozumie. Pre mňa je modlitba vzplanutie srdca, jednoduchý pohľad k nebu, zoslanie vďačnosti a lásky uprostred trápenia i v radosti.“ Jej túžba „Ako veľmi sa treba modliť za zomierajúcich. Keby to ľudia vedeli!“

Hrdinsky žijúc cestu duchovného života za pár rokov dosiahla obdivuhodný vrchol života viery i nádeje. Zomrela 30. septembra 1897 ako 24-ročná na tuberkulózu. Pápež Pius XI ju vyhlásil r. 1925 za svätú a o dva roky neskôr za patrónku misií. 19. októbra 1997 bola vyhlásená za učiteľku Cirkvi. Túto veľkú „malú“ sväticu, ktorej sochy sa nachádzajú v mnohých kostoloch ľudia najčastejšie vyzývajú v najchúlostivejších a najťažších záležitostiach. Prosia ju najmä za uzdravenie alebo úľavu pre nevyliciteľne chorých, za obrátenie zatvrdilých hriešnikov, za posilnenie ľudí, ktorí sú silne pokúšaní pochybnosťami a beznádejou, za oslobodenie prenasledovaných kresťanov, za pomoc misionárom, za ochranu ľudí, ktorí sú nejakým spôsobom ohrození, za duše zosnulých, ktorí zomreli bez opatrenia. Milosti, ktoré dosiahli ľudia jej prostredníctvom sú nespočetné a dôkladne preverené.

Ešte sa pristávam pri jednom vyznaní Terezky: „Dobrý Boh mi dal otca a matku viac hodných neba ako zeme.“ Môžu naše deti o nás rodičoch napísať takéto vyznanie ako Terezka? Akým vzorom viery sme my svojim deťom a vnúčatám? Vychovávame ich pre nebo, ukazujeme im cestu lásky k Bohu, alebo sa len žalujeme, že nie sú vďačné, láskavé, sú tvrdé, sebecké a odmietajú Boha?

Svätá Terezka, pros za nás rodičov a starých rodičov a ukáž nám cestu, ktorou si ty kráčala k svojmu Bohu.

Bože, prosíme daj, aby sme svätú Teréziu nasledovali prostým a pokorným srdcom tak, aby sme dosiahli večnú odmenu.

Spracované podľa životopisu svätej Terezky

Mária Hečková

Cítim, že schopnosť starať sa o niekoho je to, čo dáva životu najhlbší význam.

(Pablo Casals)

Užívaj Boha trikrát denne a nepocítiš nijakú bolesť.

(Pablo Casals)

Ak sa zmení naše srdce, aký div, že sa potom cez nás začne meniť svet

(sv. Ignác z Loyoly)

Postrehy z ulice

Peniaze

Súhlasíte so mnou, že najpoužívanejším slovom súčasnosti sú peniaze? Nie je domácnosť, ktorá by toto slovo nevyskloňovala v akejkoľvek situácii.

„Veľmi ťažko je bez nich. Ťažšie je s nimi? Či snád, keď ich je málo?“ Nevieť ako by ste súhlasili a do akej miery s horeuvedenými vetami.

Darmo človeku:

- samy k nemu nepridu,
- nemajú krídla - nepriletia,
ale veľmi ľahko sa rozkotľajú.

Mnohé mamy i otcovia by vedeli rozprávať o tom, koľkokrát „obrátili“ korunky, aby v domácom rozpočte vystačili.

Verím, že túto situáciu každý pozná. Je priam zarážajúce, že všetko vôkol nás ide cenou nahor a moja cena je rovnaká.

Ježišovo rozprávanie o vdove a farizejovi poznáte. Vdova dala posledný groš Bohu - viac dať nemohla - bola chudobná. Farizej plný mešec peňazí - zo svojho prebytku. Nechcem tým povedať, že celé výplaty majú ísť na offeru. Len sa skúsme zamyslieť.

Ak by bola anketa, kto koľko a aký peniaz dáva na podporu Božieho domu - ako by sme obstáli? Vieme si rozpočítať výdavky na domácnosť. Na Boží dom - ako by sme ho rozpočítali? Preto je odpoveď v offerových košíkoch väčšinou zelená? Alebo uvažujeme o tom, že viac ako 20,- Sk nedám?

V päťero cirkevných prikázanií piate v poradí znie: „Podporovať cirkevné ustanovizne“. Skutočne ich podporujeme?

Naši predkovia v ťažkých časoch i podmienkach dokázali uživiť seba, rodiny i halier po halieri odkladali na stavby Božích chrámov. Toto dedičstvo dnes nesieme my.

Prosím, chápte tento článok ako zamyslenie

K. Silná

Krstné poučenie rodičov a krstných rodičov pred narodením a krstom detí.

Ohlásenie krstu dieťaťa vykonajú rodičia 2-3 mesiace pred plánovaným narodením dieťaťa, každá rodina osobitne. Tým sa ruší oznamovanie krstných poučení v nedeľných oznamoch. Rodičia a krstní rodičia sa spravidla zúčastnia na tejto príprave ako jedna rodina. Krstní rodičia majú taktiež povinnosť byť poučení o svojich povinnostiach a úlohách v zmysle kánonu 874 Kódexu kánonického práva. Ak sú z iných farností, tiež si musia túto povinnosť splniť. Každý navrhnutý krstný rodič musí spĺňať nevyhnutné podmienky, ktoré sú obsiahnuté v spomenutom kánone 874 Kódexu kánonického práva:

1. aby ho určil sám krstenec alebo jeho rodičia, alebo ich zástupca, alebo ak títo chýbajú, farár alebo vysluhovač, a aby bol schopný a mal úmysel plniť túto úlohu.

2. aby zavŕšil šestnásť rok života.

3. aby bol katolík, pobirmovaný a ktorý už prijal najsvätejšiu Eucharistiu a viedol život primeraný viere a úlohe, ktorú má prijať.

To znamená, či je krstný rodič slobodný alebo žijúci v riadnom sviatostnom

manželstve, má si plniť riadne svoje náboženské povinnosti v zmysle Päťorá cirkevných prikázaní. Tie by sme mali poznať všetci. Ak sa krstný rodič z vážnych dôvodov nemôže dostaviť na toto poučenie pred krstom, musí túto prípravu absolvovať u svojho farára v mieste bydliska, o čom si zadováži písomné vyjadrenie a potvrdenie záruk, s ktorým sa preukáže. Vážnym dôvodom môže byť problém pricestovania, choroba, dlhodobá pracovná povinnosť a iné, čo spoločne prekonzultujeme a nájdeme optimálne riešenie pre navrhnutých krstných rodičov. Tým sa ozrejmi spôsobilosť alebo aj nespôsobilosť navrhnutého krstného rodiča. Potrebné svedectvo budem žiadať písomne cez príslušný farský úrad prostredníctvom rodičov dieťaťa. Podobný je postup aj pri výbere birmovného rodiča. Tieto úpravy vychádzajú z Kódexu kánonického práva a po prekonzultovaní s otcom biskupom z mojej strany sa týmto vyhlásením stávajú záväznými a platnými, za také ich treba pokladať a zodpovedne prijímať. Tieto svedectvá požadujú vdp.

farári aj z iných farností od krstných alebo birmovných rodičov aj z našej farnosti. To znamená, že to nie je iba našou vnútornou záležitosťou, z mojej hlavy. Aj ja musím rešpektovať požiadavky Cirkvi. Také isté svedectvo o spôsobilosti a poučení vydávam aj ja do iných farností na požiadanie ako samozrejmu vec. Ak niekto má byť krstným alebo birmovným rodičom aj inde, nech sa včas prihlási na toto poučenie. Rodiny to nemá odradiť od krstu detí ale priviesť k zodpovednosti za vyznanie viery v rodinách, k zárukám katolíckej výchovy, kde pri ich splnení môže byť dieťa riadne pokrstené. Ak tieto záruky, ktoré vážne požaduje Cirkev sú, nemusí sa krst odkladať až do ich splnenia. Zodpovední budeme pred Cirkvou a pred Bohom.

Toto vyhlásenie bolo prečítané pri všetkých nedeľných svätých omšiach 29. augusta 1999 (resp. 28.8.)

Jozef Kolpák
duchovný otec

Svätý Júda

28. október je dátum, ktorý si mnohí z nás pripomínajú ako dátum politický, či spoločenský. Avšak tento deň patrí svätým Šimonovi a Júdovi, apoštolom Pána Ježiša. Nechcem sa rozpísať a Pánovi Ježišovi, skôr si spomínam na príhodu, ktorá sa viaže k tomuto dátumu.

Bola som v tento deň na svätej omši. V homílii sa spomínal sv. Júda, ako pomocník v každom súžení. Niektorí by chápali, že keď všetko zlyhá, svätý Júda pomáha. Viac-menej som túto pomoc chápala ako úsmevnú legendu. Inak som sa tvárila v skutočnom trápení môjho problému. Čím viac som premýšľala, ako pomôcť - tým zamotanejšia situácia nastávala. V modlitebnej knižke som našla modlitbu k svätému Júdovi a začala som sa ju pravidelne modliť.

Verte - neverte našla som východisko z môjho trápenia. A naučila som sa neusmievať nad „legendou svätého Júdu“. Pri návšteve knižkupectva som našla „Deviatnik k svätému Júdovi Tadeášovi...“ a pevne som sa rozhodla ju kúpiť.

Modlitba v zúfalstve a malomyseľnosti, v chorobe, za trpezlivosť v trápeniach a iné majú čo povedať i o čo prosieť. Verím, že každý, kto vážne chápe modlitbu nájde odpovede na problémy pod vedením svätého Júdu.

IL

Meno „Júda“

Júda v preklade znamená „nech je pochválený Boh“.

Vo Svätom písme sa stretávame s tromi postavami s menom Júda:

1. štvrtý syn patriarchu Jakuba a jeho manželky Ley, po ktorom sa pomenoval aj kmeň (Júdov kmeň), z ktorého pochádza Ježiš Kristus (Gn 29,35; Mt 1,1-16)

2. brat Jakuba Mladšieho, s ktorým ho počítajú medzi „Pánových bratov“ (Mt 13,55; Mk 6,3). Je autorom Júdového listu. Sám sa nepredstavuje ako apoštol. (Júd 17)

3. Júda, jeden z apoštol (Lk 6,16; Jn 14,22). U Marka (3,18) a Matúša (10,3) má prímene Tadeáš.

Spracované podľa: Jozef Heriban, Príručný lexikon biblických vied

Pavol Ambros

Priepasť

Tlkot srdca.

Ním každý povstal k životu.

To on zato všetko môže -
bytia darca.

On vdýchol tebe dušu.

bys' lásku, úsmev ľudom rozdával
s'ťa jednu krásnu ružu.

Čo s darom tým sa veľkým stalo?

Tys' zbytočne sa namáhal!

Hned' potkol si sa

a priepasťou si padal.

Ruky márne držia vetra lano.

Človeče biedny čo si tam hľadal?

V tej výsave prázdnych snov!

Lásku azda?

Či snád' po kráse si túžil.

Tá túžba osudnou sa stala.

A zvedavosť - čo tá ti dala?

Nemáš nič a teraz padáš.

Nuž hovorím ti! Márne hľadáš!

Spamätaj sa!

Tu lásku nenájdeš!

Inde musíš začať ...

Spomienka na troch kňazov-mučeníkov 17. storočia (325 výročie)

Na mučeníkov si spomíname pri svätých omšiach... Ale koľko je aj menej známych, či neznámych!? O niektorých vieme, o iných sa môžeme dočítať. A to po celom svete, od čias diakona svätého Štefana, prvomučeníka cez všetky časy, až podnes. Nielen v čiernej Afrike, Ázii, Oceánii, Amerike, ale aj v Európe, ba aj u nás. Pápeži, biskupi, kňazi, veriaci, ba aj deti... položili svoje životy za Krista, za Cirkev, za vieru... Odolali sľubom, moci a ostali verní Bohu!

Strašné obdobia neobišli ani našu vlasť a to ako v dávnejšej minulosti, tak ani v nedávnej. Za náboženských nepokojov, tureckých vpádov, za ubíjajúceho komunizmu.

Pred 325 rokmi, v noci z 31. októbra na 1. novembra 1674, položili traja kňazi svoj život na oltár viery. Boli to kňazi z nášho rodu.

P. Ján Simonides sa narodil 27. decembra 1639 v Bijacovciach. Po gymnaziálnych štúdiách vstúpil v r. 1659 do Spoločnosti Ježišovej v Košiciach. Po noviciáte v Trenčíne a filozofických štúdiách v Košiciach vyučoval na gymnáziu v Trnave a v Užhorode. Teologické štúdiá ukončil tiež v Košiciach. Po kňazskej vysviacke v r. 1671 pôsobil ako misionár v Rožňave, Nižnej na Orave, Ružomberku, Palúdzke, Vrbovcich a Senici. Tretiu probáciu vykonal vo Viedni a 15.8.1673 zložil v Trnave posledné sľuby. Napokon v Turej Lúke pri Myjave, kde bol prepadnutý, surovo mučený a zavraždený. Umieral s modlitbou na perách.

Po niekoľkých dňoch ho veriaci previezli do trnavského jezuitského kolégia, kde bol pochovaný v krypte dnešného katedrálneho kostola svätého Jána Krstiteľa. Podnes je zaznamenaných viacej vyslyšani na jeho príhovor.

Mučeníctvo, ktorým sa žiak pripodobňuje Majstrovi, prijímajúcemu z vlastnej vôle smrť za spásu sveta a nasleduje Ho vo vyliatí krvi, Cirkev považuje za osobitný dar a za najvyššiu skúšku lásky.

V túže spomínanú noc ešte dvaja kňazi zomreli mučeníckou smrťou. Pavol Silesius a Mikuláš Végh.

Pavol Silesius po kňazskej vysviacke 24. marca 1663 bol farárom v Jablonici, potom v Prievaloch a od 1. mája 1669 na Myjave, kde sa stal obeťou tých, ktorí nenávideli vieru.

Mikuláš Végh sa narodil v r. 1630 v Hlohovci. Študoval na Trnavskej univerzite. Bol magistrom filozofie. Vysvätený bol 18. septembra 1665. Ako farár pôsobil na Brezovej pod Bradlom a tamtiež ako 44-ročný bol umučený (pozri Farská rodina, Hlohovec, 1994, č. 9, str 3).

Umučenie troch kňazov vykonal podľa doteraz známych dát jedna skupina zlosynov.

Napokon len malá pripomienka: nielen títo kňazi, lež aj viacerí v 17. a 18. storočí podobne ukončili svoj život. Ale aj desiatky ďalších kňazov za vlády bolševikov v roku 1919, ba aj počas neslávného socializmu v rokoch 1944-1989.

Modlime sa za nich, nezabúdajme, že krv mučeníkov je semenom kresťanov! Modlime sa vrúcne aby Cirkev vyhlásila našich mučeníkov za blahoslavených.

Hadrián Radvani

Milosrdný a večný Bože, ty v mučeníctve dávaš Cirkvi svoj osobitný dar: vďaka ti vzdávame za milosť, udelenú kňazovi Jánovi Simonidesovi, ktorý svoj život položil za vieru a za Cirkev. Na jeho orodovanie a podľa jeho príkladu daj nám silnú vieru, lásku k Cirkvi, ochotu znášať aj utrpenie a tešiť sa z toho, že môžeme niesť svoj kríž. Amen.

Vďaka ti vzdávame Trojjediný Bože, že si kňaza Jána Simonidesa povolal k mučeníctvu a dal mu sily položiť svoj mladý život za vieru. Na orodovanie Bohorodičky Márie, Matky Cirkvi, ktorej bol úprimným ctiteľom, ho osláv a nám všetkým daj lásku k tebe, k Cirkvi a k bratom. Amen.

Modlitby so schválením Spišskej diecézy, 10.1.1994, č.27/94

Konzultatívny omyl

Tak bohatí sme ešte nikdy neboli,
ako dnes,
tak hrabiví sme však taktiež ešte neboli
nikdy ako dnes.

Tak sýti sme ešte nikdy neboli,
ako dnes,
tak nenásytní sme však taktiež ešte neboli
nikdy ako dnes.

Tak zaistení a poistení sme ešte nikdy neboli,
ako dnes,
tak neistí sme však taktiež ešte neboli
nikdy ako dnes.

Toľko času sme ešte nikdy nemali,
ako dnes,
tak znudení sme však taktiež ešte neboli
nikdy ako dnes.

Toľko sme toho ešte nikdy nevedeli,
ako dnes,
až natoľko sme však ešte prehľad nestrácali
nikdy ako dnes.

Tak vysoko rozvinutí sme ešte nikdy neboli,
ako dnes,
tak úplne v koncoch sme však taktiež ešte neboli
nikdy ako dnes.

Čo teda s tým?

Prevzaté z informačného dvojtyždenníka Mozaika 21/99
rím.kat.farský úrad Bardejov



MLADÝM GAZDINKÁM



Kokosové rezy

Cesto:

35 dkg múka špeciál
21 dkg palmarín
21 dkg práškový cukor
1 vajce
1 žltok
2 zarovnané lyžice kakaa
1/2 prášok do pečiva
tuk a múka na plech

Plnka:

6 bielkov
25 dkg kryštalový cukor
25 dkg kokos

Poleva:

6 žltkov
25 dkg práškový cukor
vanilkový cukor

Postup:

Prísady uvedené v rozpise zmiešame na cesto, Cesto rozdelíme na 2 polovice. Jednu polovicu vyvalkáme na plech. Bielky vyšľaháme a postupne do nich zašľaháme cukor. Nakoniec vmiešame kokos. Kokosovú plnku navrstvíme na cesto uložené na plechu. Prikryjeme druhou polovicou cesta. Dáme piecť. Po upečení ešte horúci koláč potrieme polevou.

Dobrá chuť!



Moje milé deťúrence

Cítite tú vôňu ruží? Je to vôňa, ktorú uplietli pre našu Nebeskú Mamičku tí, ktorí sa s ňou rozprávajú prostredníctvom svätého ruženca. Deti moje. Nedávno sa mi dostal do uší jeden krásny príbeh. Znie ako rozprávka, ale ručím vám za to, že sa skutočne stal len nedávno. Tak si pekne sadnite a počúvajte.

V neďalekej dedinke žila ešte pred pár dňami jedna milá babička. Na pleciah už nosila viac ako osem krížikov. Bola to veľmi šťastná babička, lebo najmladší zo siedmich detí sa stal kňazom a ustavične svoju dobrú mamičku zveroval do ochrany a starostlivosti Božej Matky. Vlastne, zverovali sa navzájom. Láska k ružencu babičke priniesla novú radosť. Pre Syna Panny Márie vyprosila zo svojho potomstva nového pomocníka. Tak ako Simeon čakal na narodenie malého Ježiška, tak i babička čakala, kým sa jej milý a dobrý vnúčik stane kňazom - tak ako jej syn. Neprestajne za ňho spolu s dobrou mamičkou vnuka, vysielali k nebu vôňu ružencových ruží. Uplietli z nich dlhý veniec a Nebeská Matka ho skutočne chránila pred všetkým zlým. Priviedla ho až k vytúženému kňazstvu. Keď jeho mladé ruky po prvýkrát zdvihli kalich nad oltárom, babičke sa kotúľali po lícach veľké slzy a srdce im žiarilo radosťou.

„Teraz už naozaj môžem ísť k tebe do neba, Panna Mária.“ povzdychla si úprimne babička.

A skutočne. Neprešlo veľa vody a mladý kňaz - vnuk, stál nad smrteľnou posteľou svojej ešte nedávno zdravej babičky. Nemohla dať najavo radosť z jeho príchodu. Mohla hýbať už len prstami jednej ruky. Tej, v ktorej ešte stále posúvala zrnká ruženca.

Uplynuli tri dni. Bol práve sviatok Sedembolestnej Panny Márie. Babička však už tento sviatok slávila s Nebeskou Matkou v nebi. Iste už v radosť a nebeskom šťastí.

Deti moje, túto vzácnu babičku asi nepoznáte. Ale jej vnuka iste áno. Nedávno slúžil jednu zo svojich prvých svätých omší i u nás v Suchej. Možno i vaše babičky pre vás vijú venčeky ruží z ruženca. Iste vám nimi v živote mnohokrát pomôžu. A ak si aj vás láskavý Ježiš zavolá, aby ste mu pomáhali šíriť Lásku po svete - ako kňazi alebo sestričky, nezľaknite sa toho! On si vás bude na tejto ceste chrániť ako oko v hlave. Tak, ako stále chráni Nebeská Matka vnúčika tejto babičky - kňaza Leopolda, ktorý sa ešte pred dvomi desiatkami rokov hrával, ako teraz vy, na ihrisku v Častej. Teraz z neho narástol a stále rastie múdry a svätý muž. A z Vás? Boh už má s vami svoj skvelý plán. Len túži, spolu so svojou matkou, aby ste tento svet naplnili do dobrotou a svätou Láskou.

S Láskou

Váš Mravček Zvedavček

P.S. Ešte stále čakám na predplatné Svetla a Čajky. Nech sa konečne môže losovať. Knižky z vydavateľstva Don Bosco na Vás čakajú. Viem, že september je veľmi ťažký pre peňaženky vašich rodičov, ale múdrosť, ktorú so Svetlom alebo Čajkou nadobudnete je bohatstvo, ktoré vám nikto nevezme. Iste v októbri alebo novembri mnohí z vás zatúžia po tejto múdrosti a predplatia si tieto vzácne časopisy.

Nezabudnite, že je október! Ak sa budete ruženec modliť doma, zapáľte si sviečku a pozhasínajte všetky svetlá. Ale nepodpáľte pri tom dom. Lepšie bude, keď vám pri zapaľovaní sviečky i modlení pomôžu rodičia. No najlepšie sa vám bude modliť spoločne s vašimi kamarátmi v Božom dome.

FARSKÉ OZNAMY

Bohoslužby na október

Sv. omše v týždni

Suchá - pondelok-piatok 18.00; sobota 7.30

Košolná - streda 16.45; Zvončín - štvrtok 16.45

V októbri pred sv. omšou spoločná modlitba svätého ruženca

5.X. utorok - Košolná 16.45

6.X. streda - Zvončín 16.45

7.X. štvrtok- kňazská rekolekcia v našom dekanáte

Sv. omše v nedeľu a vo sviatok

3. októbra - 27. nedeľa v Cezročnom období

Košolná 17.00 v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

Suchá 7.30 a 10.30; Zvončín 9.00

10. októbra - 28. nedeľa v Cezročnom období

Zvončín 17.00 v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

Suchá 7.30 a 10.30; Košolná 9.00

17. októbra - 29. nedeľa v Cezročnom období

Košolná 17.00 v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

Suchá 7.30 a 10.30; Zvončín 9.00

24. októbra - 30. nedeľa v Cezročnom období

Zvončín 17.00 v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

Suchá 7.30 a 10.30; Košolná 9.00

31. októbra - 31. nedeľa v Cezročnom období, zmena

letného času na zimný stredoeurópsky čas

Košolná 17.00 v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

Suchá 7.30 a 10.30; Zvončín 9.00

September v našej farnosti

Pokrstení: 12.IX. Michaela Zacharová, Suchá

Sviatosť manželstva uzavreli:

11.IX. Milan Kralovič a Monika Dobrovolná, Suchá

Zosnulí:

Jozefína Kuzmová, 24.VIII.99 v 73. roku života, Suchá

OKTÓBER 1999

Obdobie cez rok

Pi	1	Terézia z Lisieux, panna, učiteľka Cirkvi
So	2	Anjeli strážcovia
Ne	3	27. nedeľa v Cezročnom období
Po	4	František Assiský
Ut	5	Placidus, mučeník
St	6	Bruno, kňaz
Št	7	Ružencová Panna Mária
Pi	8	Pelágia
So	9	Dionýz, biskup, a spoločníci, mučeníci
Ne	10	28. nedeľa v Cezročnom období
Po	11	Valentína
Ut	12	Maximilián
St	13	Koloman
Št	14	Kalixt I., pápež, mučeník
Pi	15	Terézia z Avily, panna, učiteľka Cirkvi
So	16	Hedviga, rehoľníčka
Ne	17	29. nedeľa v Cezročnom období
Po	18	Lukáš, evanjelista
Ut	19	Ján Brébeuf a Izák Jogues, kňazi a ich spol.
St	20	Vendelín
Št	21	Hilarion
Pi	22	Saloma
So	23	Ján Kapistrán, kňaz
Ne	24	30. nedeľa v Cezročnom období
Po	25	Chryzant a Dária, mučeníci
Ut	26	Evarist, pápež, mučeník
St	27	Sabína
Št	28	Šimon a Júda, apoštoli
Pi	29	Silvia
So	30	Zenóbius, mučeník
Ne	31	31. nedeľa v Cezročnom období



Knihy na tento mesiac

Gianni Chiglione

Týždeň s Máriou z Nazareta

vydavateľstvo Don Bosco, edícia Cesta spirituality mladých

Na osobné uvažovanie a modlitbu.

Šesť zamyslení pre všetkých, ktorí túžia po revízii svojho kresťanského života. Stačí obetovať zo dňa len jednu hodinu, bez toho, že by sme sa vzdialili z domu alebo prerušili všedný pracovný život.

V témach sa môžeme inšpirovať príkladom Márie z Nazareta. V skutočnosti ide o stretnutia s Bohom v každodennom živote. Môžeme si overiť hodnoty, pre ktoré žijeme, uvedomiť si potrebu ticha a modlitby.

Ide o zamyslenia, ktoré dozreli v autorovi pri stretnutiach s mladými a sú predovšetkým pre nich, vhodné sú však i pre dospelých.

Voľné pokračovanie - osobné duchovné cvičenia, tentoraz „pod záštitou“ Ježišovej matky.

„Si šťastná a úspešná žena, Mária, lebo si dôverovala Bohu, darovala si mu svoj mladý a nežný život. Stala si sa v jeho rukách listom čistého papiera. Dolu si sa podpísala a Boh naň napísal svoj plán pre teba, pre svet, pre nás.“

Farský mesačník ^{DUCHOVNÉ} OZVENY

Vychádza každú poslednú nedeľu predch. mesiaca. Vydáva Rímskokatolícka cirkev, farnosť Suchá nad Parnou č. 431, PSČ 919 01, tel: 0805/901 44.

Zodpovedný redaktor: Jozef Kolpák, farár

S povolením Arcibiskupského úradu v Trnave, dňa 3.8.1998, č. 2663/98.

Cena: dobrovoľný príspevok